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PRESENTACION

*Los alumnos de 12 del:CEIP “Reggio” de Puérto
Real, cuya maestra es Concha Cantero, han
comenzado-las operaciones de suma y. resta.

* las-caracteristicas'de su aprendizaje son comunes
a las de los cursos'que ya pasaron por ahi.

- ES muy interesante reflejaralgunos-aspectos de
estos tempranos calculos referidos a una suma,
una.resta’y al distinto trato que le dan cuando
operan con-decenas a cuando’lo-hacen con
unidades.



LAS PRIMERAS SUMAS.
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DE LAS PRIMERAS OPERACIONES
DE RESTAR

68 —32 =36
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UN ASPECTO-MUY. CURIOSO.

Hemos podido constatar; tras-el seguimiento de
muchos ninos en muchos operaciones, que les resulta
mas dificil 'calcular con las‘unidades que con’'las
decenasy centenas.

Este rasgo'se pone de manifiesto’desde muy temprano,
y-se muestra-claramente en los alumnos de Primero.

Nos vamos a-fijar en el numero de.intentos en la
resolucion’de dos sumas diferentes. En una de ellas un
sumando-apenas sobrepasa una decena completa (32).
Enla otra, la sobrepasa bastante (27).

Ofrecemos las fotografias con las dos operaciones.



De tres pasos a S|ete pasos
' Lo que va de sumar 2 a sumar A
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CONCLUSIONES.

 “El calculo ABN se constituye en un excelente
observatorio del funcionamiento del pensamiento
numerico de’los ninos. En el calculotradicional; la
uniformidad y rigidez - de los procedimientos-impide tal
posibilidad.

* - Latécnica de calculo es'importante, pero se manifiesta
no tanto en que sepan resolver o no’'la operacion, sino
en el'numero de'pasos con que la resuelven. Esto es
una gran ventaja para-los ninos'con menor capacidad.

. “ Esconveniente.practicar.mas los ejercicios de calculo
en-los que se manejen unidades mayores que 5.(p.€’,
38, 79,¢etc.).



